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20.10.2011

Das Statistikamt Nord gibt den Bevölkerungsstand für den Stadtteil Ohlsdorf im Jahre 2010 mit
14720 Einwohnern an. Zum Stadtteil Ohlsdorf gehört der Ortsteil Klein Borstel.

Im Januar 2007 war es möglich, die Einwohnerzahl nur für den Ortsteil Klein Borstel zu ermitteln.
Diese lag damals bei 3.738 Personen. Hiervon waren 750 Personen zwischen 0-18 Jahre und 238
Personen zwischen 80 Jahren und älter.

Am 22. September 2011 wurde nach ca. 13 Jahren das Baugebiet auf der Grundlage des B-Plans
Ohlsdorf 12 in Klein Borstel fertiggestellt. Laut B-Plan sollen hier 220 Wohnungen gebaut worden
sein.

Vor diesem Hintergrund bitten wir um Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie hoch ist die gesamte Einwohnerzahl im Ortsteil Klein Borstel zum 31.12.2010 und zum
30.09.2011?

2. Wie viele Personen sind davon:
a. zwischen 0 und 15 Jahren?
b. zwischen 16 und 18 Jahren?
c. zwischen 19 und 35 Jahren?
d. zwischen 35 und 79 Jahren?
e. zwischen 80 und älter?

3. Wie viele Wohnungen und Häuser wurden im Baugebiet Ohlsdorf 12 genehmigt, 
fertiggestellt und bezogen?

Tobias Lücke
Bezirksabgeordneter



31.10.11

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

Der Ortsteil Klein Borstel schneidet mit seiner Gemarkung ein statistisches Gebiet und lässt daher
keine Angabe von genauen Bevölkerungszahlen für den Ortsteil zu. Diese Angaben werden nur
auf statistischem Gebiet erhoben und vorgehalten. Deshalb sind die folgenden Angaben lediglich
Annäherungswerte. Die Bevölkerungszahl ist also etwas höher anzusehen, da nur die Werte des
statistischen Gebietes angegeben wurden, das von dem Ortsteil Klein Borstel umschlossen wird. 

Die Einwohnerzahlen werden zudem nur einmal jährlich mit Stand vom 31.12.  erhoben und liegen
daher nur per  31.12.2010 vor. Zum Stichtag 30.09.11 gibt es keine Erhebung der
Einwohnerzahlen.

Vor diesem Hintergrund werden die Fragen wie folgt beantwortet:

zu 1:

Die Einwohnerzahl im Ortsteil Klein Borstel betrug per 31.12.2010  ca. 3.569. 

zu 2:

      a. zwischen 0   und 15 Jahren = 698
      b. zwischen 16 und 18 Jahren = 100
      c. zwischen 19 und 35 Jahren = 336
      d. zwischen 35 und 79 Jahren = 2.218
      e. zwischen 80 und älter          = 217

zu 3:

Im B-Plangebiet Ohlsdorf 12 sind insgesamt 234 Wohnungen genehmigt und auch bezogen
worden. Davon sind 15 Einzelhäuser, 6 Doppelhäuser, 15 Reihenhauszeilen sowie 16
Mehrgeschosswohnungsbauten.

Wolfgang Kopitzsch

Anlage/n:

ohne Anlagen


